

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Entrega tu donativo en la O. J. de FET y de la Jons, que así lo piden los Reyes Magos que llegan y los niños de Cáceres, que guardan para ese día el mejor de sus sueños.

Año XVI

Cáceres Viernes 29 de Diciembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.106

Noticias sueltas

Milán. — «Il Popolo d'Italia» destaca las inquietudes de París y Londres manifestadas por «Le Jour», sobre la frialdad que se observa en América hacia la causa franco-inglesa.

Sin embargo — observa el periódico — e. embajador de los Estados Unidos en la capital de Inglaterra ha pronunciado en Boston un discurso en el que afirma que se debe rechazar netamente la idea de que la intervención americana pueda hacer un mundo mejor, y añadió que la actual guerra no es una contienda en la que deban intervenir los americanos.

Cuando un embajador como Kennedy desaprovecha las razones ideales de este conflicto, tan alabadas por los ingleses, ello significa que Kennedy sabe su oficio y también con quién tiene que haberse en las orillas del Támesis. — (Stéfani).

Nueva York. — «World Telegram», el periódico más americano «Progreso» y otros diarios, dirigen críticas severas a algunas religiones de la Iglesia protestante que enviarán a la Cruz Blanca una protesta por el nombramiento de un representante

El Gobierno de Holanda ha sido autorizado para movilizar los hombres de dieciocho a sesenta años

El comandante soviético de Leningrado ha sido sustituido por Stalin

La Haya. — El Gobierno holandés ha sido autorizado para efectuar, en un momento dado, la movilización de todos los hombres comprendidos entre 18 y los 60 años. — (Stéfani).

Destitución del comandante de Leningrado. — El correspondiente del diario «Politiken», afirma que Stalin ha dado la orden de sustitución inmediata del comandante militar de dicha plaza, por el que estaba mandando las tropas soviéticas en el sector de Mongolia. — (Stéfani).

Copenhague. — El correspondiente de Leningrado del diario «Politiken», afirma que Stalin ha dado la orden de sustitución inmediata del comandante militar de dicha plaza, por el que estaba mandando las tropas soviéticas en el sector de Mongolia. — (Stéfani).

UNA VIA DE COMUNICACION ESTRATEGICA

Teherán. — Ha sido inaugurada una nueva vía de comunicación estratégica que une Irán con Afganistán. — (Stéfani).

Delegación Nacional de FET y de las Jons

Sección Femenina. — La Delegación Nacional de la Sección Femenina sigue preparando, cuidadosamente, las tareas del IV Consejo Nacional, que se celebrará del 10 al 19 de enero.

Acabada la guerra, la Sección Femenina propone afianzar y dar nuevas orientaciones y más amplitud a la labor de formación total de las mujeres.

El festival de la Cruz Roja

“¡¡¡ Aquí Cáceres !!!”

El es el título del propósito artístico, en dos actos y veinte cuadros rápidos, con argumento en verso, que la pluma exquisita, creadora y recreativa, de Miguel Muñoz de San Pedro, ha preparado para el festival benéfico de la Cruz Roja, que ha de celebrarse en nuestra capital el próximo día cuatro de enero, a las siete y cuarto en punto de la tarde, en el Gran Teatro, recientemente restaurado.

Es una obra que encierra la novedad moderna de técnica, junto a la más florida y ágil composición poética, y sirve de marco a cuadros espléndidos, donde luce la maestría de su arte y de su belleza distinguidas señoritas de la localidad.

Y protagonista capital de todo, con sus grandezas y «adversidades», «Parrullitas», el Único, el Triunfador, el Inmenso, dominándolo todo con el fútil irresistible de su palabra y de sus gestos.

Mañana, seguramente, ofreceremos a los lectores el programa completo, que, en síntesis, es esto: arte, gracia, humorismo, belleza, rapidez y novedad.

Final de final, mejor dicho, al día y ruego de la función, la tómbola de muñecas, con sus trajes regionales, vivaz y sugerentes, ilusión de pueñetas y caprichos de grandes.

Las papeletas de la tómbola valen 0'50 pesetas una.

Los precios de las localidades para la función son los siguientes:

Palcos y plateas, 35 pesetas. (Por error se dijo ayer que 25 pesetas).

Butacas de patio, 5; delantera de palco, 3; butacas de palco, 2'50; delantera de anfiteatro, 1'75; anfiteatro, 1'25; general, 1.

Por error involuntario se dijo ayer que el precio de las butacas y plateas era de 25 pesetas, en lugar de 35, que es el verdadero, fijado de antemano.

Las personas que hayan hecho encargos de mencionadas localidades a base de 25 pesetas, e.án a tiempo, si así lo accean, de anular el pedido.

Los encargos de localidades se reciben en la Secretaría de la Asamblea provincial, Sánchez Garrido, 2.

DICE LA PRENSA

Milán. — «Il Popolo d'Italia», ocupándose de la afirmación de Daladier diciendo que los franceses están dispuestos a arrastrar al suelo patrio cualquiera que sea el desarrollo de la guerra, observa que no fué Alemania quien declaró la guerra a Francia año todo lo contrario, Francia e Inglaterra las que declararon a Alemania y, por tanto, la decisión del ejército francés de permanecer en el suelo nacional se asemeja a la decisión de los gendarmes que después de recibir la orden de detención de alguien se encerraran en su cuartel y desafiaron a ese alguien a avanzar y forzar las puertas del cuartel.

Paris. — «Le Matin» subraya la situación incisa en que se encuentran después de los últimos decretos gubernamentales franceses, los rusos blancos poseedores de pasaportes Nansen. En efecto, estos rusos son considerados como ciudadanos franceses en lo que se refiere a obligaciones militares de tal forma que muchos de ellos se encuentran en primera línea y, en cambio, se les considera como extranjeros cuando se trata de permisos de trabajo y otros privilegios parecidos concedidos a los ciudadanos franceses.

El periódico insiste en que el Gobierno ponga fin a esta situación deshonrosa para Francia.

Nueva York. — «New York Times» asegura que Roosevelt ha decidido renunciar a presentar por tercera vez su candidatura a las próximas elecciones presidenciales.

Según este periódico es probable que Hull sea elegido presidente con Laguardia de vicepresidente.

Moscú. — «Pravda» denuncia los graves defectos de las construcciones mecánicas soviéticas y revela que en los primeros meses del año en curso las fábricas Gorki produjeron máquinas defectuosas por un importe de 29 millones de rublos.

Budapest. — «Nemes Politisches Volszlatt», diario húngaro en lengua alemana consagra un largo artículo a las fuerzas militares de Italia fascista, diciendo que Italia es hoy una de las más fuertes potencias del mundo y por lo tanto, con peso suficiente para decidir en la situación internacional actual.

Tokio. — Los periódicos se ocupan de las relaciones nipocamericanas y miran con gran pesimismo el porvenir de las mismas en vista del frío recibimiento dispensado a las recientes tentativas niponas y las vagas respuestas de los Estados Unidos a las mismas para mejorar la situación.

LOS FILANDESES HAN PASADO LA FRONTERA

Londres. — Llegan noticias de Helsinki diciendo que los finlandeses han rebasado la frontera rusa por dos puntos distintos al norte del lago Ladoga. — (Stéfani).

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA VISITA DEL PAPA

Paris. — La Prensa parisina del mediodía escribe que la visita del Papa al Quirinal es un acontecimiento de gran importancia política, cuya significación no puede escapar a los que saben atentamente la evolución de la situación política europea. — (Stéfani).

Londres. — Los diarios londinenses comentan asimismo la visita de Pio XII al rey de Italia y afirman que aunque tiene gran trascendencia para las relaciones entre ambos Estados, no habrá de deducirse importancia alguna para la paz universal. — (Stéfani).

Washington. — La Prensa norteamericana destaca la visita del Pontífice a Víctor Manuel III y

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA VISITA DEL PAPA

Nueva York. — Después de cincuenta y ocho días de huelga, han vuelto a sus ocupaciones los trabajadores de las fábricas «Crysler».

Se estima que éste uno de los paros más costosos que se hayan conocido hasta ahora, y del que al parecer, los obreros han sacado considerables ventajas. — (Stéfani).

LA EXPOSICION MUNDIAL. Nueva York. — El comisario general de Exposición ha comunicado al secretario de Estado, Cordell Hull, que todas las re-

Calendario de la Sección Femenina

En toda España ha sido acogido con gran entusiasmo el calendario que la Sección Femenina acaba de poner a la venta.

Contiene en preciosas fotografías reproducciones de cuadros, información de guerra, historial con dibujos de nuestros caídos por España y por «Falange» y un repertorio interesante de las actividades de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

¡Viva Franco!

Cuadros vistosos, actores exquisitos, gracia, buen gusto y novedad.

Una tómbola de muñecas que es una ilusión. Y «Perrullitas» de plato fuerte. Esto es en síntesis el festival benéfico de la Cruz Roja. Asistid a él y pasaréis un buen rato, haciendo al mismo tiempo una obra de caridad.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Secretaría Local. Los afiliados obreros de nuestra Organización que tropiecen con dificultades económicas para retirar su carnet, deben presentarse a manifestarse en nuestras oficinas antes de Año Nuevo, pues estamos dispuestos a darles toda clase de facilidades y computar como justificación suficiente su comparecencia para retirarlo después de transcurrido este último plazo.

Cáceres 26 de diciembre de 1939. Año de la Victoria. — El Secretario local de la Capital.

El aprovechamiento de desechos en Francia e Inglaterra va en aumento

Paris. — Francia ya no es bastante rica y tiene que sostener una lucha dura y no puede, por tanto, tolerar que se desperdicien o no se aprovechen suficientemente los restos.

En este sentido se expresa la Prensa francesa por medio de una campaña de propaganda en favor del aprovechamiento de los desechos de la industria y domésticos, copiando el ejemplo a empujones.

Por medio del ministro francés de la Guerra económica, Dautry, se ha comenzado ya a coleccionar la chatarra en Francia, cuya medida, al ser implantada en Alemania, dio lugar a manifestaciones de burla en los periódicos franceses.

Ahora Francia invita a Alemania copiando dicha medida, por ella ridiculizada.

Se quieren aprovechar todos los desechos de los mataderos y carnicerías.

También la rica Inglaterra ha comenzado una propaganda en igual sentido. — (Arco Spes).

El vicesecretario del partido, mejorado

El ministro vicesecretario del Partido, excelentísimo señor don Pedro Gamero del Castillo, después de la grave enfermedad que le ha retenido en cama durante diez días, ha salido para Málaga a pasar la convalecencia.

Tampoco los daneses quieren mandar sus buques a Inglaterra

Las muchas pérdidas experimentadas por la navegación neutral en la zona británica de guerra han aconsejado a algunos armadores daneses el destinar sus buques a ruta menos arriesgadas.

Ultimamente se ha recibido la noticia de que los barcos de una casa naviera de Copenhague van a ser, desde ahora, destinados al servicio de una nueva línea entre los puertos de los Estados Unidos y los de la América del Sur.

Continúan en Helsinki los preparativos para las olimpiadas

Helsinki. — El último número del «Boletín de los Juegos Olímpicos» publica lo siguiente: «La improvisada mutación de la situación política internacional ha puesto en el tapete la discusión y la cuestión de los preparativos olímpicos. Noticias de fuente desconocida propagaron el rumor de que Finlandia había renunciado a la Organización de las Olimpiadas 1940. El Comité organizador informa, por el contrario, que los trabajos de preparación de las Olimpiadas no han sido interrumpidos. El parecer unánime del Comité confirma la intención de organizar las Olimpiadas a pesar de la actual situación. El Gobierno finlandés ha decidido continuar apoyando financieramente los preparativos olímpicos y el municipio de Helsinki, por su parte, continuará la construcción de las instalaciones de carácter estable. Por otra parte los preparativos se hallan tan avanzados, que todas las construcciones están casi ultimadas, a excepción de la piscina, que quedará terminada durante la primavera de 1940, y del puerbo olímpico cuyos trabajos serían continuados en cualquier caso e independientemente de la realización de las olimpiadas. Está ya ultimado el programa en sus más minuciosos detalles. Los billetes de entrada a las Olimpiadas continúan puestos a la venta y continúan también llegando, incluso del extranjero, encargos de reserva de billetes. — C. I. E.

La construcción de aeroplanos plásticos en los Estados Unidos

Los Angeles. — Una sociedad de construcciones aeronáuticas constituida a propósito, anuncia que en breve iniciará la construcción en serie de aeroplanos plásticos.

Esta denominación ha sido dada a los aparatos que en sus partes esenciales — alas y fuselaje — son fabricados con una substancia en la que entran pulpa de madera y substancias químicas. Esta substancia se echa en unos moldes especiales y después el aparato plástico es sometido al fuego en hornos a propósito antes de ser completado con la instalación de los diversos mecanismos.

La substancia de que se hacen estos aeroplanos plásticos se parece mucho a la baquelita y es muy resistente al peso y a la resistencia de las alas incluso en los vuelos acrobáticos. Además tiene la propiedad de ser absolutamente impermeable. El primer aparato de este tipo está ya preparado y dispuesto para efectuar las pruebas. Está provisto de un motor de 170 HP y puede alcanzar una velocidad de 347 kilómetros por hora. La sociedad espera vender estos aparatos a 3.500 dólares, o sea a mitad de precio que un aparato corriente. — C. I. E.

Las compras de mercancías en Australia

Estocolmo. — El volumen de las compras de mercancías en Australia por parte de Inglaterra asciende anualmente a unos 1011 millones de libras australianas. De él corresponde la cuota más importante de 540 millones a lana australiana, cuyo total excedente de exportación de unos 430.000 toneladas ha sido adquirida por Inglaterra. Otras posiciones importantes la constituyen la mantecilla con 135 millones de libras, carne de buey y de certero con 100 millones de libras, cereales con 80 millones de libras y azúcar con 50 millones de libras. Además Australia suministrará 160.000 toneladas de plomo, 35.000 toneladas de cinc y 7.000 toneladas de cobre. En cuanto a la cosecha de frutas del país, el Gobierno de Australia se propone adquirirla en su totalidad, ya que no es posible procurarse suficientes barcos frigoríficos ara su transporte. Normalmente la exportación de frutas de Australia asciende a algunos millones de libras. Las cantidades de frutas que no puedan ser consumidas en el propio país se destinaron a la fabricación de conservas. — (Arco Spes).

Trujillo al día

Las fiestas de Navidad

Este año de la Victoria, Trujillo ha celebrado las tradicionales fiestas de Navidad, con mayor esplendor. Todo lo que es y representa religión, patria, fe y amor se han puesto de acuerdo para que este santo y feliz día de Navidad, haya sido una fecha memorable y de recuerdos gratos que no conviene olvidar.

El Excelentísimo Ayuntamiento, cumpliendo una feliz consigna del Excmo. señor Gobernador civil, así como un pensamiento y un acuerdo de la Corporación municipal, eligió las familias pobres más desventuradas, invitando a otras tantas familias pudientes para que obsequiaran no ya solo con una comida, sino que también con un acto de cordialidad cristiana que consagrara la fraternidad y el santo amor que Jesucristo nos vino a traer a la tierra el día de su Nacimiento. Todos, han cumplido la invitación con generosidad y entusiasmo, como corresponde al rango tradicional y católico de esta ilustre ciudad. De este modo ni un solo pobre ha carecido de alimento y de un fuerte afecto entrañable en la Nochebuena de la Victoria.

Por otro lado, la Acción Católica, la Sección Femenina, Auxilio Social, las Conferencias de Señoras y de Caballeros, han distribuido regalos, cenas, meriendas, cariño, mucho cariño, entre los demás necesitados de la población y sus arrabales. Su amor cristiano ha llegado a las cárceles, hospitales y asilos, a los hogares sombreados por el dolor y la desgracia.

Nota esencial de estas fiestas de Navidad, ha sido la dada por las Flechas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, con su más bello nacimiento, que fue inaugurado el día de Nochebuena con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, pronunciando unas elocuentes y sentidas palabras nuestro ilustre paisano, el capitán castrense de la gloriosa Marina española, don Juan Fernández.

Seguidamente, el coro de Flechas cantó unos preciosos villancicos populares y ejecutaron unos preciosos bailes delante del portallito que tiene colocado en el local de la Sección.

Por la noche se celebraron las Misas del Gallo en varias iglesias. En la parroquia de San Martín cantó la misa el coro de Flechas y Pelayos, asistiendo un inmenso gentío que llenaba toda la iglesia; también asistieron las Flechas con su más vistosa indumentaria, comulgando todas y gran número de fieles. Al final, y durante la Adoración del Niño

Jesús cantaron unos lindos villancicos, terminando estos actos en medio el mayor orden y alegría.

Un nuevo motivo de alegría fue la distribución de varios miles de kilos de azúcar, arroz y de bacalao, recibidos de la Junta provincial de Abastos para repartirlos, operación que se llevó a cabo entre la población civil, industriales y establecimientos necesitados de estos medios de vida.

Los coros de Flechas recorrieron las calles de la población alegrando con sus cantos y su típica indumentaria la vida de la ciudad. También estuvieron en la Cárcel de reclusas, en donde resultó en extremo emocionante su presencia y la actuación de las camaradas Flechas.

Todo el día transcurrió dentro del mayor orden y contento de las gentes, sin que fuera el menor obstáculo la lluvia pertinaz que nos visitó durante mañana, tarde y noche.

CORRESPONSAL

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

AGRICULTORES Y GANADEROS

tenéis obligación de asegurar vuestros obreros de accidentes de trabajo. Antes de hacer el seguro pedir condiciones a

Gonzalo Alvarez Javato

en Cáceres que es el Delegado de la Mutualidad General Agropecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos SUS TARIFAS SON MUY ECONOMICAS

NOCHE VIEJA

Federico Reaño Osuna ¡Presente!

Dos días antes del último del año 1937, dió su vida juvenil por Dios y España, a los 20 años, cuando ya dechado y alto ejemplo de laboriosidad, era maestro nacional y abogado, Federico Reaño Osuna. Recordarlo no es posible, porque recordar es traer a la memoria, y lo que está vivo en ella recordarse no puede; cantar su proeza heroica tampoco posible es; Tirteo, el que la Literatura y la Historia Universal considera que él fue el que mejor cantó al patriotismo, dijo que morir por la Patria era excelentísima tan divina que no era posible que ningún poeta la cantase, y que el que lo pensara hacer, debía romper su pluma antes de intentar.

Yo lo que sí tengo que decir, al no serme posible, pobre de mí, hacer otra cosa, es que Federico Reaño, atesorando su alma todas las excelencias, fue también poeta y precisamente una poesía suya fue dedicada a la noche postrera del año que en algunas regiones de España, en las provincias vascongadas, celebró más que la Nochebuena. Reaño dijo:

Noche vieja en el campo. En las hierbas hay diamantes de escarcha. Los viejos olmos del camino se abrigan en las mantas de sus ramas. Por entre los cristales del rocío

Tarifa postal estos días

La correspondencia postal que se curse desde el día 22 de diciembre del corriente año al tres de enero de 1940, ambos inclusive, llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quince céntimos, una sobretasa de diez céntimos, satisfecha en sellos especiales, cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso. Queda por tanto exceptuado de esta tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quince céntimos.

Leed y propagad EXTREMADURA

La Arabia

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolate

LUCAS BOTICARIO CARAVERAL (CACERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelto interior de papel plata y el 43 por 100 de cacao

Instituto de Enseñanza Media de Cáceres

Exámenes de ingreso

Dispuesta por la Superioridad una Convocatoria especial de exámenes de Ingreso, podrán hacer la inscripción en la Secretaría de este Centro todos aquellos alumnos que hayan cumplido o cumplan DIEZ AÑOS dentro del actual y no los hubieran verificado en la Convocatoria ordinaria de septiembre del año en curso o, habiéndolos verificado, no hubieran sido declarados aptos, con arreglo a las siguientes normas:

a) La inscripción ha de ser formalizada por el alumno o persona que lo represente mediante instancia, reintegrada con póliza de 1,50 pesetas.

b) Adjuntará dos certificaciones: una de nacimientos del Registro Civil (legitimada y legalizada si el interesado hubiera nacido fuera de esta provincia o de la de Badajoz) y otra de sanidad (en el modelo oficial del Colegio de Médicos) que acredite no padecer de alguna enfermedad contagiosa y hallarse vacunado o revacunado.

c) Abonarán, en el momento de hacer la inscripción, CINCO PESETAS en papel de pagos al Estado y otras CINCO en metálico, más dos timbres móviles de 0,25 céntimos.

Aquellos alumnos que no hubieran sido declarados aptos en la Convocatoria ordinaria de septiembre pasado, están exentos de adjuntar las certificaciones de nacimiento y sanidad, debiendo hacerlo constar en la instancia.

Estos exámenes tendrán lugar en los días y horas que se señalen de la segunda quincena del mes de enero próximo.

Las pruebas de ingreso consistirán:

- 1.º—Escritura al dictado de un texto español, para que sirva de ejercicio caligráfico y gramatical.
- 2.º—Lectura de un texto español, para apreciar y estimar la vocalización y enonación correctas.
- 3.º—Operaciones aritméticas de las cuatro reglas, con números enteros.
- 4.º—Preguntas sobre nociones elementales de Geografía e Historia y Religión.
- 5.º—Examen de un objeto sencillo, natural o artificial, y explicación de sus cualidades y aplicaciones.

El plazo de admisión de instancias será del 1 al 15 de enero próximo y horas de 11 a 1. Cáceres, 27 de diciembre de 1939. Ao de la Victoria.—El Vice-director, Arsenio Gállego.

Vida económica y financiera

Las reservas de Alemania en mineral de hierro.

El último cuaderno de la revista mensual «Der Vierjahresplan» contiene un artículo sobre la industria del hierro en Alemania basada en sus propias reservas. De él se desprende que por efecto de los exensos trabajos de producción y elaboración de los últimos años, la importación de hierro ha disminuido a pesar de las crecientes necesidades de la guerra. La importación de mineral de hierro en Alemania durante el año 1937 ha ascendido, según dichos datos, a 22 millones de toneladas, mientras que la importación inglesa representa unos 8 millones de toneladas. Se prevé que la importación de mineral de hierro en Alemania durante el próximo año habrá descendido y que la importación inglesa de dicho mineral se habrá aumentado en tal forma que ambas curvas vayan a cruzarse. Según dichos datos, Alemania estará más independiente del extranjero en cuanto al suministro de dicha materia prima que su adversario durante esta guerra.

El artículo anterior, en el que se hacen estas previsiones dice lo que sigue: A pesar de la pérdida de las minas de Hierro de Lorena en la guerra mundial, la producción de hierro alemana ha ido aumentando constantemente ya con anterioridad al régimen de los cuatro años (septiembre 1936). Uno de los puntos principales del programa de referido régimen de los cuatro años se refirió a aumentar la reserva del mineral de hierro en Alemania. En 1917, después de haberse demostrado la existencia de ricos yacimientos en la región de Salzgitter, se fundaron los «Reichswerke A. G. fuer Erzbergbau und Eisenhuetten Hermann Goerring». Mientras que los minerales del país extraídos principalmente de la región de Siegerland, Valle del Lahn y del Rhin, en la orilla derecha del R. H., eran muy pobres en hierro y no daban más que un 15 por 100 de metal; los minerales de un contenido medio metálico de 30 por 100. Actualmente se han encontrado también minerales con un contenido metálico de hasta 40 por 100. Estos yacimientos de Salzgitter son nuevos, más bien se conocía la riqueza del subsuelo de esta región, pero su elaboración en

los altos hornos ofrecía dificultades técnicas y resultaba costosa. Además, debido al contenido en azufre de dichos minerales, no podían ser tratados en la forma acostumbrada con coque. Es aquí donde la técnica se ha orientado hacia caminos completamente nuevos.

Una vez que esta región productiva había pasado a manos del Estado, desaparecieron las razones de orden económico particular que se oponían a la explotación de estos yacimientos. Parte de críticos extranjeros se ha venido sosteniendo siempre que la economía alemana no sería capaz a la larga de soportar un sobrepeso de varios millones por toneladas de hierro, o sea que la producción de mineral y su elaboración representa un constante gravamen de la Hacienda pública. Las personas competentes en Alemania opinan en cambio que un recargo de unos cuantos marcos es insignificante, tratándose de una producción completamente segura, comparada con la renta congelada, que representa la industria de hierro inglesa el torpedeamiento de los vapores que del extranjero aportan mineral a Inglaterra.—(Arco Spes).

Situación favorable del comercio exterior con Noruega en Bélgica.

Bruselas.—En una sesión celebrada por la comisión económica belgo-noruega se hizo referencia entre otras cosas a que intercambio de mercancías entre ambos países ha tomado un considerable desarrollo desde hace tres meses.—(Arco Spes).

PAQUITA PELUQUERA DE SEÑORAS

Ofrece el moderno procedimiento de permanentes, sin electricidad

SOLRIZA

General Moia, 5, pral. Teléfono 1402.

La Olimpiada de 1940 en alta mar

Helsinki.—Como era de esperar los trabajos de construcción de las instalaciones de Helsinki han sido definitivamente suspendidos y poco después se ha recibido la noticia de que el Comité Olímpico finlandés ha declinado el encargo en manos del Comité Olímpico Internacional. Después de la renuncia ya anunciada por Garmisch-Fartenkirchen de los V. Juegos Olímpicos Invernales y dada la brevedad del plazo hasta 1940—dice la Agencia Central-europea—se puede afirmar que esta Olimpiada sufrirá la misma suerte de aquella naufragada en 1940. De América se anuncia, entretanto, que en el año 1941 se celebrarán en Lake Pacid los juegos Invernales Panamericanos, en los que participarán las principales naciones de portivas de las dos Américas.—(Central-europea).

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)

Créditos - Descuentos - Pignoraciones - Compra-venta de valores Préstamos Banco Hipotecario de España

con garantía fincas rústicas y urbanas - Plazos 5 á 50 años Especiales para la construcción Detalles, gestión y realización San Pedro, 12-14 Tel. 1742. CACERES. Apto. 2

Fabricantes de aceites!

Acaba de publicarse OLEICULTURA PRÁCTICA. Extracción y refinado de aceites, por Páez Graña, 30 pesetas. Pedidos: LIBRERÍA DOSSATT, Plaza Santa Ana, 8. MADRID y principales.

Barcos mercantes de metal ligero

Por encargo de Noruega, ha sido construido en Copenhague un barco mercante cuya superestructura es de aluminio. Con ello se logra un considerable ahorro de peso, sin merma del tonelaje de registro y con gran ventaja para la estabilidad de la embarcación.

Hijos de

Clemente Sánchez

BANQUEROS Apartado, 11. José A. Primo de Rivera, 12. Toda clase de operaciones bancarias CACERES

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES CORRESPONSAL (Palacio de la Isla) SERVICIO ESMERADO, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid Medicina Interna - Corazón y Vasos RAYOS X CONSUL. A DE 11 A 2 Y DE 4 A 5 TARDE San Antón, 26 - CACERES - Teléfono, 1777

EUGENIO LUENGO ARROYO MÉDICO

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS San Antón, 15 Teléfono 1905 Cáceres

De Valencia de Alcántara

Las fiestas de Noche-Buena y Navidad han transcurrido sin novedades dignas de mención.

Como todos los años se instalaron Nacimientos en las Parroquias de Roque-Amador y a Encarnación, en Acción Católica Femenina, en el Colegio de Sagrado Corazón y en el edificio de Auxilio Social, todos ellos muy bien presentados, sobre todo este último puesto con mucho gusto, y en el fondo un cuadro muy bien pintado que llamó poderosamente la atención, obra del cadete de la banda de tambores de nuestra O. J. camarada Indalecio Hernández, el cual ha recibido muchas felicitaciones.

Dichos Nacimientos fueron muy visitados durante estos días por todo el pueblo y los numerosos paisanos que han venido estos días a pasar dichas fiestas al lado de su familia.

En la Iglesia de los Padres, el 24 a las doce de la noche se celebró la tradicional Misa de Gallo, viéndose el templo lleno de fieles.

En los periódicos de Madrid y provincias, hemos leído que a la hija de nuesro buen amigo don Pácidio Ferrer residente en dicha capital María Ferrer, ha sido obsequiada con una buena participación del gordo.

A las innumerables felicitaciones que suponemos habrá tenido, unimos la nuestra más, cordial.

DE SOCIEDAD

Con objeto de pasar las Navidades al lado de su familia llegó nuestro querido y buen amigo el capitán de Artillería don Modesto M. Ron.

Se necesita

médico para pueblo de esta provincia, buenas condiciones. Dará razón en la Administración de este periódico.

Obrero del campo!

Sin tu inscripción en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura no gozarás de los beneficios del mismo.

Se venden naranjas valencianas

Clase «Grano de oro», 1 pesetas kilo. Mandarinas, 1 id. id. Navel, 1 id. id. Corrientes, 0'70 id. id. Uva superior, 1'25 id. id. Pescadería Jaime Zaragoza, San Juan, 29. Teléfono, 1820.

Obrero del campo!

Sin tu inscripción en el Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura no gozarás de los beneficios del mismo.

Se necesita

médico para pueblo de esta provincia, buenas condiciones. Dará razón en la Administración de este periódico.

FOTOGRAFIA CALDERA

Generalísimo Franco 28. Cáceres

"PALACE"

CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio Generalísimo Franco, 28.-Cáceres



Dara su hijo 3 harinas

TUCAN

MAIZARINA - ROZARINA - SEMOLINA

LOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS QUE USARA SIEMPRE

+

Don Jesus Herrero Galan

Doctor en Sagrada Teología, Cura Párroco de Malpartida de Cáceres falleció santamente en el Señor, el día de hoy, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S. A LOS 62 AÑOS DE EDAD R. I. P. A.

Su desconsolada hermana, doña Clara Herrero Galán; hermana política, doña Regina de la Calle; sobrinos, don Antonio Herrero de la Calle, Médico de Malpartida de Cáceres y doña Ade'a Herrero de la Calle; sobrinos políticos, don Urbano de la Calle, Secretario del Ayuntamiento de Navas del Marqués y doña María Moreno Mogollón,

SUPLICAN la asistencia al funeral y una oración por su alma.

El entierro tendrá lugar a las CUATRO de la tarde del día 29 y la misa a las DIEZ de la mañana del siguiente.

Los litmos. Sres. Obispos de Coria y Plasencia, tienen concedidas las indulgencias necesarias.

FACTORES DE LA GUERRA

FACTOR GUERRERO

Por J. AGERO

Desde que se asomó el hombre a la vida uniéndose a otros para formar sociedad, ya empezó a latir en él el ansia de lucha que no había de abandonarle más a través de su marcha por el camino de los siglos.

Si no estuviera permitido divagar, estableceríamos ciertas analogías, fantásticas si queréis, pero no del todo absurdas, entre aquella persistencia de la humanidad en la guerra y esa degeneración fisiológica, principalmente propia del sexo femenino; el masoquismo débil de su constitución y esencialmente femenina en sus reflejos, se aferrara desesperadamente, con lujuria, a Marte su amante.

Difícil es establecer un cálculo que refleje en verdad la situación material de los dos bandos beligerantes en el conflicto anglo-francés-alemán. De una parte la complejidad de las fuerzas que intervienen; de otra ese secreto impenetrable en que se ha envuelto el rearme de Alemania, a partir de la actitud con que, so apariencia de legalidad, ligara el tratado de Versalles su capacidad bélica productora.

Abandonada la tierra, donde las dos líneas inexpugnables enfrentadas se asustan recíprocamente, difuminando en pasividad cualquier conato de ofensiva, quedan dos campos donde hasta ahora se va desarrollando la guerra: el mar y el aire.

Técnicamente la supremacía de éste corresponde a Alemania, como prácticamente ha quedado demostrado con el reciente fracaso de la aviación inglesa en sus intentos de agresión a puntos vitales de Alemania. El último ataque aéreo proyectado no solo se frustró en sus intentos, sino que de los 56 aparatos que lo realizaban, 36 fueron derribados en ma-

gistra e insuperable lección de cielos y nubes, de alas y de ráfagas de ametralladoras.

En el mar, aparentemente la superioridad está de parte de Inglaterra; lógicamente y sin ninguna duda su dominio aquí debiera ser neto. Y sin embargo... No solamente puede discutirse ese pretendido dominio, sino que según avanzan los días va siendo más vulnerable la fortaleza naval del coloso de los mares. En el período de 1914 a 1918, empezó ya esta ofensiva a fondo de Alemania sobre el centro de resistencia, el punto fuerte del imperialismo inglés: el dominio del mar. El resumen de aquel ataque, queda consignado en las siguientes cifras: 3.579 buques idos a pique con un total de toneladas de 9.303.373; es decir un término medio de 70 barcos hundidos por mes con un tonelaje de 182.419 toneladas. La intensidad de esta ofensiva alemana en el mar, va ahora en progresión geométrica. En los tres meses que van de guerra han sido hundidas 400.000 toneladas más de las registradas en 1914 durante cinco meses.

Desde el preciso instante en que un hombre se enfrentó con otro, presintió en él un enemigo y estudió la forma de vencerle. En rápida ofensiva hizo un recuento de las energías de su futuro adversario e inventó el modo de ser superior a él en el ataque. Así, tozamente, presidida por el peligro, avino entre los hombres la industria de guerra.

La piedra primero, paciente y trabajada, en su arma ofensiva; a ella sigue el hierro que aporta a la guerra como útiles para ella, la lanza, la pica, la rodela, la espada; el descubrimiento de la pólvora y el perfeccionamiento de la industria de guerra, abren campos insospechados al arte (!) de matarse los hombres. Y hoy la técnica, encauzada mirando especialmente el desarrollo y progresión de los armamentos, ha aumentado de tal forma los medios de destrucción que parece imposible pueda irse más allá en este perfeccionamiento de instrumentos de la muerte.

Así como en el terreno económico, o por mejor decir, en el de los aprovisionamientos, mientras la ligereza de Francia e Inglaterra puede calificarse de insensata, la previsión de Alemania ha sido maravillosa, en el campo de la preparación propiamente guerrera, todas las naciones han rivalizado a cual más, dando lugar a esa loca carrera de los armamentos que tanto ha debilitado la economía mundial.

Desde el preciso instante en que un hombre se enfrentó con otro, presintió en él un enemigo y estudió la forma de vencerle. En rápida ofensiva hizo un recuento de las energías de su futuro adversario e inventó el modo de ser superior a él en el ataque. Así, tozamente, presidida por el peligro, avino entre los hombres la industria de guerra.

1.220 PLAZAS

de personal de oficinas para el Ejército del Aire, pudiendo concurrir los españoles de ambos sexos cuya edad sea de 18 a 35 años

Obtención y tramitación de documentos e informes de este concurso

Agencia "CÓNDOR" DELEGACION DE CACERES Plaza del Duque, n.º 1

Eulogio Criado Romero
Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)
Avenida de Cervantes, 53 y 54. Tel. 1693. CACERES.

La Unión y el Fénix Español
(Subdirección de Cáceres)
Anuncia a concurso una plaza con 12.000 pesetas anuales como Agente Productor para la provincia, conoedor de todos los ramos del seguro.

Herminio Maestre Ibáñez
Almacén de Capachos.
ALMEDRALEJO (Badajoz)

Don Elpidio Solís Borrella
calle de San Pedro, 10

"RADIO" Fabricación Nacional, ondas normal y extracorta. Gran selectividad, inmejorable presentación. Pida una demostración

HIJO DE MARIANO JIMENEZ
EXPOSICION: Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7

El empleo de los aparatos de bombardeo por la aviación alemana
Berlín.—La campaña alemana en Polonia ha puesto en primer plano los ya famosos aparatos de bombardeo Junker Ju 87 que en España habían sido sometidos a la prueba de fuego. En las pocas semanas que ha durado la guerra en el frente oriental se ha resuelto casi definitivamente el problema de la eficiencia bélica de esta nueva conquista de la ciencia aeronáutica.

Los países oficiales del frente oriental y los informes diarios de militares competentes en la materia hacen resaltar que la nueva arma ha cumplido perfectamente los objetivos que le han sido confiados. Tanto los edificios como los aerodromos, los cruces de carreteras como los puentes situados a cierta distancia del frente; las estaciones ferroviarias como los cuarteles generales de los estados mayores, las posiciones como las fortificaciones, sufrieron sus terribles efectos.

Una bomba de 500 kilogramos de explosivo basta para hacer impracticable una carretera. Se ha visto que una sola de estas bombas lanzadas por un aparato de bombardeo que «pico» logró descarrillar y destruir un tren bledando polaco. Este éxito y el valor de los pilotos de tales aparatos demuestran que la aviación moderna dispone de una

Las cosas extrañas que pasan en el Polo Norte

¿Campos floridos en vez de la superficie helada?

OSLO. — El explorador noruego Svanerup acaba de hacer un sensacional descubrimiento en el curso de su última exploración en torno a la parva vegetación que suele aparecer en algunas de las zonas de los alrededores del Polo Norte al fin del verano.

Para efectuar estas investigaciones dice la Agencia Central-europa—Evanerup ha ido hasta las islas Svalvard (Spitzbergen), que hasta ahora han ofrecido las mejores condiciones para el estudio de la llamada flora ártica. Sin embargo, en esta ocasión le esperaba una sorpresa al explorador. En las islas Svalvard no ha encontrado casi ningún signo de vegetación ártica, en tanto que ha podido encontrar numerosas plantas y hierbas propias de los climas más templados de la Europa central, cuyas semillas han alcanzado aquellas latitudes con los forrajes destinados a los caballos empleados en el transporte del carbón de las minas.

La aparición de estas plantas representa la prueba hasta ahora más segura de la revolución en las condiciones climáticas del Ártico, que desde hace tiempo ha sido señalada por los hombres de ciencia. Las condiciones de vida del hemisferio septentrional es cada día más cálido y en general, el clima del Polo se mejora de día en día. Con lo cual se presentan nuevas perspectivas a las islas Svalvard, que constituyen la extrema punta de tierra avanzada en el Océano Polar Ártico.

Este grupo de islas fué ya descubierta por un navegante noruego en el siglo XII. Este navegante

le les dió el nombre de «Svalvard», que quiere decir «costa fría», nombre confirmado por Noruega cuando tomó posesión de las islas en el año 1925. Las Svalvard tuvieron una época de gran celebridad en tiempos de la guerra de los Treinta Años, cuando se descubrió que en torno a ellas se extendía un banco de ballenas que se creyó inagotable. Durante tres meses al año, la campaña de caza imprimía a las islas un ritmo y una forma de vida comparable a la que más tarde debían tener los poblados surgidos en torno a las minas auríferas, en tiempo de la fiebre del oro. Pero ello sólo duró una veintena de meses, porque las ballenas desaparecieron en este lapso de tiempo.

Abandonadas por los cazadores de ballenas, las Svalvard cayeron pronto en el olvido. A sacralas de éste contribuyó la primera expedición científica que para estudiarlas llevó a cabo en 1899 el explorador polar alemán Karl Koldewey. El explorador alemán, comprobó que las islas se encontraban en el centro de una corriente fría procedente del Polo, pero descubrió también que algunas derivaciones de la corriente del Golfo, que pasa por Finlandia, pasaban a una distancia de ellas no superior a medio grado.

De aquel viaje de exploración a hoy, la corriente del Golfo ha ido derivando más y más hacia el Norte, lo que ha mudado completamente las condiciones de vida del Ártico. En la zona donde hace cincuenta años, en el colmo del verano, los navios polares chocaban aún con grandes bancos de hielo, se extiende hoy, en la misma época, un mar liso y sin hielos. La mejoría del clima se ha extendido también a la costa septentrional de Europa. La Noruega septentrional es ahora mucho más templada, pero también más nublosa.

Sin este proceso de modificación de las condiciones climáticas no hubiera sido posible la apertura del puerto de Peccenga sobre el mar glacial ártico, que permite a Finlandia directa comunicación con el Atlántico. Los glaciares de las Svalvard, de Noruega y de Groenlandia han disminuido considerablemente, la flora de Europa central avanza, como se ha visto, hacia el Polo y no parece lejano el día en que estas desoladas tierras empleen a dar cosechas. Las modificaciones de las condiciones climáticas en las regiones árticas han ocasionado también algunas desventajas. En primer lugar han llegado verdaderas plagas de mosquitos que han infectado gran parte de aquellas tierras y en segundo lugar, los pescados más sabrosos, como la merluza y el arenque, se han alejado hacia el Norte, porque la caza de los peccecillos que le sirven de alimento es mucho más fácil en los mares fríos.—(Centraleuropa.)

Ordenes del Ministerio de Industria y Comercio

Exito de los coros de la O. J. de Madrid

Madrid.—Para la debida manufactura del algodón, lana y otros productos textiles, el Ministerio de Industria y Comercio ha tenido a bien dar unas oportunas órdenes que fijarán una norma regularizadora de la manufactura de dichos productos.

A este objeto han sido enviadas por el Organismo Central las consiguientes copias de las determinaciones del excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio a todos los delegados provinciales y a aquellos locales que obren independientemente.

También para los tallistas y tejedores que no hayan fijado un valor determinado de sus productos han sido dadas órdenes.

La venta al público de estos productos estará basada en un incremento de un cuarenta y tres, un setenta y cinco y un veinticinco por ciento.

litar de esta plaza ha sido obsequiado con un unch por el delegado del Partido.

Después de la comida, tomó parte en una carrera de caballos.

Cáceres-Plasencia

Servicio diario en magníficos omnibus.

SALIDA:
DE PLASENCIA: 9 MAÑANA
DE CACERES: 3 TARDE

Un minuto de religión

7.-Los Apóstoles se declaran infalibles

Es maravillosa la firmeza con que los Apóstoles se presentan como Maestros infalibles de la doctrina evangélica. Se sienten movidos por el Espíritu Santo, y saben que no pueden errar en lo que atañe a la doctrina sobrenatural. Así, en el Concilio de Jerusalén (Act. XV, 28), deciden las cuestiones propuestas, comenzando con esta fórmula solemne: «Ha parecido al Espíritu Santo y a nosotros».

Librados milagrosamente de la cárcel, son obligados a presentarse al senedrín o supremo consejo de los judíos, y el príncipe de los sacerdotes les invita que no prediquen el Evangelio en nombre de Jesús. Y respondiendo Pedro y los Apóstoles dijeron: «Es menester obedecer a Dios antes que a los hombres. El Dios de nuestros padres resucitó a Jesús, al cual vosotros matásteis, colgándole de un madero. A este ha ensalzado Dios con su diestro por Príncipe y Salvador, para dar a Israel arrepentimiento y remisión de pecados. Y nosotros somos testigos suyos de estas cosas, y también del Espíritu Santo, el cual ha dado Dios a los que le obedecieron. (Act. V, 29-32). De nuevo presentan su propio testimonio competente con el testimonio del Espíritu Santo.

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

Así presentan los Apóstoles su doctrina: como algo intangible, irreformable, infalible. Sencillamente, porque saben que es divina y a Dios nadie le puede corregir la plana.

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

«Os hago saber, hermanos—dice San Pablo—que el Evangelio que ha sido anunciado por mí, no es según hombre; pues ni yo lo recibí ni lo aprendí de hombre, sino por revelación de Jesucristo.»

ANUNCIO

Se vende la casa sita en esta capital, calle de Caleros núm. 2. Informes: Plaza de Santiago núm. 8. Comercio.

Ultramarino, loza y cristal

Rufino Rubio Rosado
General Exponda, 6.
Teléfono, 1263.

Gonzalo Mingo
ESPECIALISTA
MATRIZ Y PARTOS
Moret, 4. Teléfono 1883

Perfumería, Mercadería, Botones, Adornos, Confecciones

Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1.-Tel. 1690

Jugadora de ajedrez que disputa un torneo sin sufrir una sola derrota
Berlín.—Durante el torneo de ajedrez disputado estos días en Berlín, ganado por el equipo femenino del club de ajedrez italo-alemán, la señorita List, una esperanzada internacional alemana, ha registrado un resultado sin precedentes. Ojuesta a las mejores jugadoras de la capital, la señorita List—dice la Agencia Central-europa—ha jugado todo el torneo sin sufrir una sola derrota.—(Centraleuropa.)

Milagros de la técnica: Agua en vez de gasolina
Berlín.—Mientras que en todos los países de Europa, beligerantes o neutrales, ha sido reducido al mínimo, para economizar gasolina, el tráfico de automóviles, la atención y la esperanza, no sólo de los iniciados, sino también de todos los propietarios de automóviles se concentran en un nuevo y admirable progreso de la técnica de que se habla con creciente insistencia y está en vías de realización. Se trata de una verdadera y propia revolución en el campo de los motores de explosión. En efecto—dice la Agencia Central-europa—científicos alemanes, italianos, franceses e ingleses, cada uno por su cuenta, se hallan enfrascados en las experiencias de los llamados «motores de agua», o sea de motores a los cuales se aplicará el agua como carburante. Estos motores son semejantes por su construcción a los del tipo Diesel.

Digno de ser citado es el sensacional invento de un rumano, el Dr. Lipra, que hace pasar el agua a través de un catalizador especial que la descompone en sus dos elementos: hidrógeno y oxígeno. Durante este proceso el agua es sometida a una temperatura de 885 grados y a una presión de 45 atmósferas. En fin, el agua, bajo forma de gas, pasa a un carburador. La mezcla formada por el oxígeno y el hidrógeno es extraordinariamente explosiva y capaz de poner en movimiento los cilindros de un motor de explosión.—(Centraleuropa.)

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA,
FULMON Y CORAZON
Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1971.—Cáceres

SE VENDE
AUTOMOVIL cerrado 15 H. P. cinco plazas muy buen estado, ruedas nuevas, buen precio. Para tratar con su dueño, Urbano Durán Andraza, almacén de tejidos, calle de Parras 44. Cáceres.

DENTISTA
Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 8. oral.

PRODUCTO WOOL Para marcar ganadería lanar
Venta exclusiva para la provincia de Cáceres
Sobrinos de Gabino Díez, S. L.-Cáceres
Almacenes de Hierros Viguetas para construcciones
Perfumería y Coloniales

FAJAS
DE TODAS CLASES
CONFECCIONES
F. CORTES
Santos, 21. Pral. CACERES

SE INAUGURARA EN BREVE UN NUEVO INSTITUTO DE MATERNIDAD
Madrid.—El próximo sábado se inaugurará un nuevo Instituto de Maternidad con capacidad para un elevado número de niñas.

LOS COROS DE LA ORGANIZACION JUVENIL DE MADRID
Madrid.—Una de las novedades que más pueden hacerse resaltar en las actuales fiestas, es a actividad que están desarrollando los coros de las Organizaciones Juveniles de Madrid.

Están alcanzando un éxito indiscutible tanto por la armonía de sus voces como por la variedad de canciones populares que forman su repertorio.

Esta mañana estuvieron en el Ministerio del Aire donde el excelentísimo ministro general Yagüe les dedicó palabras de elogio y cariño.

Los coristas obsequiaron al general entonando varios villancicos que gustaron mucho al señor Yagüe. El comandante secretario del Ministerio les hizo entrega de un considerable cantidad en metálico en premio a su magnífica interpretación.

REGALO DE UN CRUCIFIJO A S. S. EL PAPA
Bilbao.—Para entregar a Su Santidad el Papa un magnífico Crucifijo que será tallado en la madera del histórico árbol de Guernica, ha visitado un Comisionado al representante del Vaticano en España.

LA MONUMENTACION DE LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR
Zaragoza.—Se están ultimando los detalles de la fiesta que se organizará en esa ciudad, en conmemoración de la venida de la Virgen del Pilar. Se celebrará dicha fiesta el día 2 de enero del próximo 1940.

OBSEQUIO AL GOBERNADOR MILITAR
Algeciras.—El gobernador militar...

Dr. Juan G. Peláez
MEDICINA GENERAL
Especialista en enfermedades nerviosas y mentales
OBISPO SEGURA, 1. - CACERES

ALMACEN DE COLONIALES
— DE —
M. Rodríguez Ramírez
Carretera de Salamanca
TELEFONO, 1908 CACERES

Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos
Candela y Compañía S. L.
Cáceres

Academia de Derecho
Próxima apertura
Razón: GENERAL MOLA, 39, Pral.

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1566.-CACERES

CAPACHOS
Rectos esparto superior se sirven rápidamente.
Herminio Maestre Ibáñez
Almacén de Capachos.
ALMEDRALEJO (Badajoz)

"RADIO" Fabricación Nacional, ondas normal y extracorta. Gran selectividad, inmejorable presentación. Pida una demostración

HIJO DE MARIANO JIMENEZ
EXPOSICION: Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES PLAZA DEL DUQUE, 7

El empleo de los aparatos de bombardeo por la aviación alemana

Berlín.—La campaña alemana en Polonia ha puesto en primer plano los ya famosos aparatos de bombardeo Junker Ju 87 que en España habían sido sometidos a la prueba de fuego. En las pocas semanas que ha durado la guerra en el frente oriental se ha resuelto casi definitivamente el problema de la eficiencia bélica de esta nueva conquista de la ciencia aeronáutica.

Los países oficiales del frente oriental y los informes diarios de militares competentes en la materia hacen resaltar que la nueva arma ha cumplido perfectamente los objetivos que le han sido confiados. Tanto los edificios como los aerodromos, los cruces de carreteras como los puentes situados a cierta distancia del frente; las estaciones ferroviarias como los cuarteles generales de los estados mayores, las posiciones como las fortificaciones, sufrieron sus terribles efectos.

Una bomba de 500 kilogramos de explosivo basta para hacer impracticable una carretera. Se ha visto que una sola de estas bombas lanzadas por un aparato de bombardeo que «pico» logró descarrillar y destruir un tren bledando polaco. Este éxito y el valor de los pilotos de tales aparatos demuestran que la aviación moderna dispone de una

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños
Marcos Mariño
Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Tel. 1952.-CACERES

LUIS INFANTE Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1566.-CACERES

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas últimas

Altura barométrica	726,4 m. m.
Temperatura	9,0 grados
Humedad relativa del Aire	65 por 100
Precipitación (agua recogida en 24 horas)	0,0
Estado del tiempo a las 13	Nuboso
Temperatura mínima hoy	1,9 grados
Temperatura máxima ayer	10,5 id.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Los niños esperan la cabalgata de Reyes Magos. Cooperemos a que sus ilusiones se realicen. En la oficina de Organización Juvenil se reciben donativos.

Se acerca la Cabalgata de Reyes

Todos los niños de Cáceres están escribiendo cartas a los mensajeros de Oriente pidiéndoles juguetes

Ya se acerca la cabalgata de los Reyes Magos. Tienen anunciada su llegada a Cáceres para el día cinco. Dicen que vienen provistos de toda clase de rega-

Pulso de España

NUEVOS MODOS

España, por fortuna, se ha desprendido del Parlamento y de todos los numerosos tinglados de base parlamentaria, después de que la habían inferido terribles daños; pero con tiempo para poder rehacerse y reconquistar su pasado prestigio. La escuela liberal se cansó de repetirse que, sin las aulas parlamentarias, la nación se ahogaría asfixiada sin remedio; que sin el asesoramiento y la fiscalización de las Cámaras populares, era imposible legislar y gobernar con acierto el país.

La nueva España está demostrando con hechos continuos de importancia innegable todo lo contrario. Ahí está el «Boletín Oficial del Estado» que constituye una prueba viviente, que cotidianamente se repite, con más empuje y amplitud cada día, publicando leyes, decretos y disposiciones según lo piden las necesidades de la vida nacional. ¡Hay algún español auténtico que eche de menos el funcionamiento del Congreso o del Senado?

El Parlamento no servía más que para producir barullos y confusiones. En él hallaban de fensa las ideas más absurdas, antipatrióticas y hasta las más evidentemente criminales. Público y notorio era que los diputados, en su gran mayoría por lo menos, se inspiraban en el interés del cacique, del partido, de personalismos con frecuencia inconfesables. Faltaba además allí la competencia. Es fácil rehacer todavía las listas de la legislatura del Frente Popular, que forman un verdadero monumento demostrativo de la ignorancia, incompetencia y del analfabetismo parlamentarios. Un Bruno Alonso resolviendo cuestiones de Marina de Guerra; un ex-presidario perorando sobre dictámenes de justicia; un ministro cantando las excelencias de las minas de coque; otro idem, que aspirando las brisas canchabáticas, quiere probar su erudición hablando del mar que tiene delante y lo hace ponderando las bellezas del Mediterráneo. La enumeración sería interminable y solo probaría lo mismo que los casos citados; que en los Parlamentos populares domina siempre la pasión, la incompetencia y la ignorancia.

Los nuevos modos, por el contrario, buscan el consejo; pero solamente donde puede hallarse uno acertado. Veámoslo prácticamente con un ejemplo. La ley del desbloqueo nos proporciona uno elocuentísimo. No creemos que pueda citársenos otro caso legislativo, que se haya estudiado más concienzudamente ni que se haya sometido a trámites de más rigurosa gestación para llegar al mayor acierto posible. Con este fin, informaron treinta sesiones provinciales de Banca; el Banco oficial; el resto de la Banca privada; las Casas de Ahorro y las Compañías de Seguros. Se nombró la Comisión informativa con representantes de las principales entidades económicas de España. Academia de Ciencias Morales y Políticas; la Falange y cuantas personalidades nacionales se han distinguido, en la teoría o en la práctica, por sus estudios o gestiones económicas. Además se tuvieron en cuenta otros distantes que obraban en el Ministerio. ¡Es posible mayor diligencia informativa, consultiva y de aportación? Después de tan inteligente y cuidada preparación, el Ministerio preparó por un hombre de preparación y competencia indiscutibles, se halló en disposición de poner el articulado del proyecto a disposición del Caudillo para que lo convirtiese en ley.

He aquí como sin necesidad de Parlamento, los nuevos modos de la España triunfante hallan manera de consultar, asesorarse y disponer con acierto lo que España necesita para curar sus heridas, restaurar su vida y recobrar el empuje fuerte y brioso que piden sus providenciales destinos.

los: juguetes, libros, dulces, etc., para los niños cacereños, que han escrito sus cartas y las han depositado en los buzones que están dispuestos para ello.

No tienen preferencias. Para los Reyes son iguales todos los niños pobres; Jesús, el Dios Niño, pobre por excelencia, les ha encargado que no abandonen a ninguno de su clase y que todos tengan el consuelo del juguete en el día de las bellas ilusiones infantiles.

Para ello han hecho provisiones extraordinariamente abundantes. Han cargado sus camellos y ya vienen de camino.

Pero los Reyes Magos son muy meticolosos. Saben que a los niños, además de las cosas que llegan del Oriente, les gustan también los obsequios que les hacen las personas buenas, caritativas, patriotas.

Y como la Organización Juvenil cacereña tiene a su cargo todo ello, es la encargada de recibir y de organizar por las calles de Cáceres la cabalgata de los Reyes, esperando ésta que los buenos cacereños, sin dejarlo para mañana, lleven sus regalos, donativos de todas las clases a las oficinas de la Organización, en la plaza del General Mola, para ir acumulando todo esto a lo que los Reyes traigan y así sea más copiosa la serie de regalos, que reciban los niños de Cáceres, el día de los Reyes.

Llevemos, pues, nuestro donativo. No dejemos para mañana lo que podamos hacer hoy.

Con ello haremos una gran obra; recordemos a nuestros hijos, y pensando en la posibilidad de que también ellos tuvieran necesidad algún día de esta ayuda para llenar las ambiciones sonrosadas de su ilusión niña.

Cáceres tiene que estar siempre en su puesto. Ya en años anteriores, la Organización Juvenil de la capital, fué espléndida, haciendo el reparto de juguetes, con prodigalidad, fruto de sus desvelos, de su entusiasmo, y también de la generosidad de los cacereños, que respondieron admirablemente a su fama de patriotas y de caritativos.

No interrumpamos una costumbre que tiene sabor ya de tradición y fué en años pasados, desde que se inició el Alzamiento Glorioso, y lo quiere seguir siendo, consuelo de los niños cacereños.

NUESTRO DONATIVO PARA LA CABALGATA DE REYES.

En las oficinas de la Organización Juvenil, Plaza del General Mola.

Juventud Femenina de Acción Católica

Día de Retiro mensual

Primer ejercicio.—Rosario y Meditación el día treinta, a las siete de la tarde.

Segundo ejercicio.—Misa de Comunión y Meditación el día treinta y uno, a las ocho y media de la mañana.

Tercer ejercicio.—Rosario, Plática y Bendición el día treinta y uno, a las cinco y media de la tarde.

La asistencia es obligatoria y que todas las asociadas lleven puesto el distintivo de la Juventud.

Los actos se celebrarán en el salón del Palacio Episcopal.

Nuevo aumento de los precios de carbón en Bélgica

Bruselas.—Los precios del carbón en Bélgica, que en noviembre habían sido aumentados en un doce por ciento, han experimentado un nuevo aumento de hasta dos por ciento, según se ha ratado por el Ministerio. ¡Es posible mayor diligencia informativa, consultiva y de aportación? Después de tan inteligente y cuidada preparación, el Ministerio preparó por un hombre de preparación y competencia indiscutibles, se halló en disposición de poner el articulado del proyecto a disposición del Caudillo para que lo convirtiese en ley.

He aquí como sin necesidad de Parlamento, los nuevos modos de la España triunfante hallan manera de consultar, asesorarse y disponer con acierto lo que España necesita para curar sus heridas, restaurar su vida y recobrar el empuje fuerte y brioso que piden sus providenciales destinos.

Favoreced

EXTREMADURA

y favorecéis la provincia.

NECROLOGICAS

Ayer falleció en Malpartida de Cáceres, el virtuoso y celosísimo cura párroco de la localidad, Dr. don Jesús Herrero Galán.

Sacerdote ejemplar, apóstol de Cristo infatigable y bueno, batallador incansable, fué en las horas de lucha el dechado de las virtudes que predicó con sus palabras elocuentes y con el ejemplo avasallador de su vida sin tacha.

Modesto, defensor de los postulados de la verdadera justicia, consagró su vida a mostrar a todos el camino de la Vida Eterna, desde la cátedra sagrada, en la calle, buscando por doquiera la oveja descarriada para conducirla al redil de la fe.

Gran corazón que, para el ejercicio de su misión sagrada, poseía todas las cualidades morales, propias de los que nacieron para dar ejemplo.

El recuerdo de sus virtudes y de su ardiente celo crece más ahora, cuando sus feligreses y cuantos le conocieron, lloran su pérdida y piden a Dios por su eterno descanso.

Culto con modestia, resignado en el dolor, abnegado en la fatiga, hasta el último instante probó su temple de apóstol de Cristo, entregando a Dios su alma con entereza singular.

Era consejero de la Diócesis de Coria y los ocho años de apostolado en Malpartida fueron suficientes para que la feligresía en pleno le quisiera, respetara y oyerá con devoción y con fe.

Después del deber cumplido, Dios le ha llamado a su lado, para gozar de la eterna bienaventuranza, reservada a quienes viven conforme a su ley.

Descansen en paz el celoso apóstol.

A su hermana, doña Clara Herrero Galán; hermana política doña Regina de la Calle; sobrinas, don Antonio Herrero de la Calle, médico de Malpartida de Cáceres y doña Adela Herrero de la Calle; sobrinos políticos, don Urbano de la Calle, secretario de Ayuntamiento de Navas del Matadero y doña María Moreno Mollón y familiares todos, acompañamos en su dolor.

El pasado día 26, falleció en Alcantara, la señora doña Pantaleona Antúñez Rodríguez-Arias, condecorada con los Santos Sacramentos.

Si es siempre doloroso para los suyos, la muerte de un ser querido, lo es mucho más, cuando se pierde la esposa amada y la madre amantísima.

Dios ha querido probar en esta forma a la familia virtuosa y honrada, caritativa y buena, para hacerla más acreedora al premio eterno.

La confianza en Dios conforta al esposo desconsolado y a los hijos queridos y en nuestra sacrosanta Religión encuentra el consuelo para su pena.

A su viudo, don Luis Rodríguez-Arias Bernádez; hijos, don Emilio y don Santiago; madre doña Matilde Rodríguez-Arias, viuda de Antúñez; hermano don Pedro; hermanos políticos, don Mariano Rodríguez-Arias Bernádez, doña Concepción Antúñez Navar, y doña Juana Bernádez Amarilla; primos; primos po-

Gobierno Militar de Cáceres

El General Inspector de Servicios y Movilización de la primera Región Militar, en telegrama postal fecha 22 del actual, me dice:

El Excmo. señor ministro del Ejército Negociado Registros, en escrito 14 del actual, me dice:

«Remito a V. E. adjuntas declaraciones juradas, que deberán llenar y autorizar con su firma, todos los jefes, oficiales y suboficiales retirados que tengan presentada solicitud de reintegro y que hubieran pasado a la zona nacional, a partir de primero de enero del presente año. Los interesados deberán recoger en los Gobiernos Militares de las provincias de sus residencias el correspondiente ejemplar, que remitirá V. E. debidamente informado. Para el exacto cumplimiento de lo ordenado, adoptará V. E. las oportunas medidas encaminadas a conseguir que todos a los que este escrito se refiere, lo cumplieren en el plazo de quince días. Lo que con inclusión de las declaraciones traslado a V. E. para su cumplimiento.»

Lo que se publica para conocimiento de los jefes, oficiales y suboficiales retirados que se encuentran en las condiciones indicadas, los cuales pueden recoger en este Gobierno Militar dichas declaraciones juradas.

Cáceres, 26 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—D. O. de S. E. El comandante secretario, LUIS CABARAS.

Vida municipal

La sesión del Ayuntamiento

A las doce y veinte minutos se reúne la Comisión Permanente, presidida por el señor alcalde, con asistencia de los vocales señores Grech y Terio y asistida por el señor Interventor de Fondos.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada por unanimidad.

Las cuentas de la décima de la contribución ascienden a 3.340'65 pesetas.

Las de la semana ascienden a 4.308'30 pesetas.

Se aprueba la compra de dos chasis de camión para servicios municipales.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

Resuelta una consulta sobre colocación de mutilados se pasa a la lectura de expediente del aparejador municipal señor Galán Saval, que será repuesto a primeros del año 1940.

Son leídas y pasan a estudio de la Comisión Instancias de Francisco del Barco Rodríguez y Victoriano Antequera, que solicitan reincorporación sus destinos.

Se aprueba una instancia solicitando vecindad.

Se liquida la recaudación por conciertos en el Extrarradio.

El Padrón del impuesto sobre murallas asciende a 1.952 pesetas.

El señor alcalde, a continuación, da cuenta a la Comisión del envío por giro postal de 500 pesetas pro suscripción para la obra del Santuario de la Gran Promesa, que se proyecta construir en Valladolid.

Se levanta la sesión a las 13'20 tras los gritos de ritual.

AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

ANUNCIO

Acordado por esta Comisión Municipal Permanente con fecha 20 del actual sacar a subasta un solar en la calle de Colón de esta ciudad, con una longitud de 30 metros de fachada, que da a la expresada calle, lindando por la izquierda entrando con 27 metros, con la finca propiedad de don García Floriano; y fondo de 22 metros con terrenos de herederos de don Adolfo González Cotano; cuya superficie es de 650 metros cuadrados, que al precio de diez pesetas por metro cuadrado ascende a la suma de 6.500 pesetas; sirviendo de base para esta subasta las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

La expresada subasta será por pliegos cerrados que se presentarán en el acto de la misma y contendrán proposiciones reintegradas conforme a la Ley del Timbre, cédula personal del interesado y resguardo del depósito del cinco por ciento del importe total de los metros cuadrados que se sacan a subasta; la cual tendrá lugar en el despacho oficial de la Alcaldía, a las doce horas del día posterior a la terminación del plazo de diez días naturales a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», y si fuera festivo al siguiente día hábil.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, N. MADERAL.

Comisaría-Intervención personal a favor del Estado

Los patronos que a continuación se relacionan, se servirán pasar por esta dependencia, a los fines de darles conocimiento de las deficiencias y errores observados en las declaraciones de ingreso de las cantidades retenidas a sus dependientes por prestación personal.

La presentación a realizarán en los días del dos al cinco del próximo mes de enero, y horas de cuatro a seis de la tarde.

PATRONOS AFECTADOS

Federico Rico Migue, Federico E. Miel, Carlos Muñoz, Juan Francisco Muñoz, Rafael Conde Ferozo, Nicasio Fabregat Rios, José Sánchez Broncano, José Romero Morón, Dolores Gómez, viuda de Tornos; Venancio Mirón, Toribio Muñoz, Victor Martín Martín, Juan Corchado, Francisco Durán, Victoriano Caballero, Aniceto Izquierdo, Eulogio Gil, Catalina Muñoz, Florencio Orozco.

Cáceres, veintinueve de diciembre de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—El comisario-interventor, DIEGO NARANJO.

Suscripción pro XIX centenario de la Virgen del Pilar

Suma anterior, 1.447'56 pesetas. Don Felipe Gil Hernández, 3 pesetas. Doña María López Domínguez, 2 idem. Don Juan Mayoral Acebes, 3. Don Juan Zancada, 25. Don Adolfo Lucendo, 15. Don Miguel Fernández Díaz, 1. Don Tomás Murillo Izquierdo, 25. Don Elias Serradilla, cura párroco de Santa María, 10. Suma y sigue, 1.531'56 pesetas.

Los donativos se reciben en el Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres hasta fin del presente mes todos los días laborables de diez a trece, Negociado de Beneficencia y Sanidad.

Registro Civil

DEFUNCIONES: Pedro Miraserra Merino, de cincuenta y dos años, a consecuencia de cáncer le estómago. Hospita. provincial. Juan Blas Arias, de nueve meses, de quemaduras.

Vida municipal

La sesión del Ayuntamiento

A las doce y veinte minutos se reúne la Comisión Permanente, presidida por el señor alcalde, con asistencia de los vocales señores Grech y Terio y asistida por el señor Interventor de Fondos.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada por unanimidad.

Las cuentas de la décima de la contribución ascienden a 3.340'65 pesetas.

Las de la semana ascienden a 4.308'30 pesetas.

Se aprueba la compra de dos chasis de camión para servicios municipales.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

Resuelta una consulta sobre colocación de mutilados se pasa a la lectura de expediente del aparejador municipal señor Galán Saval, que será repuesto a primeros del año 1940.

Son leídas y pasan a estudio de la Comisión Instancias de Francisco del Barco Rodríguez y Victoriano Antequera, que solicitan reincorporación sus destinos.

Se aprueba una instancia solicitando vecindad.

Se liquida la recaudación por conciertos en el Extrarradio.

El Padrón del impuesto sobre murallas asciende a 1.952 pesetas.

El señor alcalde, a continuación, da cuenta a la Comisión del envío por giro postal de 500 pesetas pro suscripción para la obra del Santuario de la Gran Promesa, que se proyecta construir en Valladolid.

Se levanta la sesión a las 13'20 tras los gritos de ritual.

AYUNTAMIENTO DE CÁCERES

ANUNCIO

Acordado por esta Comisión Municipal Permanente con fecha 20 del actual sacar a subasta un solar en la calle de Colón de esta ciudad, con una longitud de 30 metros de fachada, que da a la expresada calle, lindando por la izquierda entrando con 27 metros, con la finca propiedad de don García Floriano; y fondo de 22 metros con terrenos de herederos de don Adolfo González Cotano; cuya superficie es de 650 metros cuadrados, que al precio de diez pesetas por metro cuadrado ascende a la suma de 6.500 pesetas; sirviendo de base para esta subasta las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

La expresada subasta será por pliegos cerrados que se presentarán en el acto de la misma y contendrán proposiciones reintegradas conforme a la Ley del Timbre, cédula personal del interesado y resguardo del depósito del cinco por ciento del importe total de los metros cuadrados que se sacan a subasta; la cual tendrá lugar en el despacho oficial de la Alcaldía, a las doce horas del día posterior a la terminación del plazo de diez días naturales a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», y si fuera festivo al siguiente día hábil.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El alcalde, N. MADERAL.

Comisaría-Intervención personal a favor del Estado

Los patronos que a continuación se relacionan, se servirán pasar por esta dependencia, a los fines de darles conocimiento de las deficiencias y errores observados en las declaraciones de ingreso de las cantidades retenidas a sus dependientes por prestación personal.

La presentación a realizarán en los días del dos al cinco del próximo mes de enero, y horas de cuatro a seis de la tarde.

PATRONOS AFECTADOS

Federico Rico Migue, Federico E. Miel, Carlos Muñoz, Juan Francisco Muñoz, Rafael Conde Ferozo, Nicasio Fabregat Rios, José Sánchez Broncano, José Romero Morón, Dolores Gómez, viuda de Tornos; Venancio Mirón, Toribio Muñoz, Victor Martín Martín, Juan Corchado, Francisco Durán, Victoriano Caballero, Aniceto Izquierdo, Eulogio Gil, Catalina Muñoz, Florencio Orozco.

Cáceres, veintinueve de diciembre de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.—El comisario-interventor, DIEGO NARANJO.

Suscripción pro XIX centenario de la Virgen del Pilar

Suma anterior, 1.447'56 pesetas. Don Felipe Gil Hernández, 3 pesetas. Doña María López Domínguez, 2 idem. Don Juan Mayoral Acebes, 3. Don Juan Zancada, 25. Don Adolfo Lucendo, 15. Don Miguel Fernández Díaz, 1. Don Tomás Murillo Izquierdo, 25. Don Elias Serradilla, cura párroco de Santa María, 10. Suma y sigue, 1.531'56 pesetas.

Los donativos se reciben en el Excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres hasta fin del presente mes todos los días laborables de diez a trece, Negociado de Beneficencia y Sanidad.

Registro Civil

DEFUNCIONES: Pedro Miraserra Merino, de cincuenta y dos años, a consecuencia de cáncer le estómago. Hospita. provincial. Juan Blas Arias, de nueve meses, de quemaduras.

Pulso del Mundo

Después de la visita

En todos los círculos mundiales está en primer plano la atención sobre la visita que el Pontífice hizo ayer a los Soberanos de Italia.

La prensa de todo el mundo dedica a este magno acontecimiento sus mejores y principales comentarios, sacando las consecuencias que a cada uno les sugiere el criterio propio o las circunstancias.

En los medios franceses se comenta con interés esta visita, considerándola de extraordinaria importancia, no solo para las relaciones entre la Santa Sede e Italia, sino para las relaciones de otros pueblos entre sí, destacando las palabras que pronunciara el Papa en el Quirinal y el mensaje del gobernador de Roma al Pontífice.

En Gran Bretaña también se comenta la visita de Pio XII al Quirinal y se deduce como consecuencia; la del afianzamiento de las buenas relaciones entre ambos estados y más que eso aun; la confirmación del pacto firmado entrambos.

Pero la prensa británica desecha toda suposición de que haya sido trascendental para las relaciones de otros pueblos esta visita. No admite la posibilidad de que la visita del Pontífice a los Soberanos de Italia haya tenido otras miras, que la de corresponder a la visita que ya le habían hecho los reyes de Italia al Vaticano. Por lo mismo estima la prensa italiana, que toda suposición de con secuencias de paz entre pueblos y heretáneas, es hipotética y hasta errónea.

En los Estados Unidos también el ambiente está consagrado exclusivamente al esplendoroso acontecimiento, al que conceden todos los periódicos, con amplias informaciones y fotografías, importancia suma.

No se olvide que en estos momentos, Norteamérica está haciendo lo posible por estrechar sus relaciones con la Santa Sede y no solo estrecharlas sino consolidar una política de colaboración para conseguir la paz.

Entre otras cancellerías también se comenta el hecho de la visita. Pero sea lo que sea, piden ser como se quiera, es indudable, que aparte de las consecuencias que para las relaciones entre Italia y la Santa Sede de pueda tener esta visita, es indudable que encierra también extraordinario interés para la paz del mundo, basada en la justicia, que es precisamente el lema del Santo Padre actualmente reinante.

Pio XII ha querido ir al Quirinal; su corteo ha sido saludado al paso por las calles de Roma, con júbilo y entusiasmo indescriptibles. Ha bendito las muchedumbres que le aclamaban; ha conversado con los Soberanos-Emperadores. Y de la visita ha de deducirse, además de una confirmación de colaboración y amistad entre el Reino de San Pedro y el Imperio italiano, algo que sepa a transcendencia para otros pueblos, que pueda ser eficaz para lograr la paz anhelada por todo el mundo.

La hora es de trabajo intenso; de aprovechar todos los recursos que ofrecen las circunstancias. El Pontífice es un infatigable trabajador en pro de la paz; ha de haber aprovechado también esta oportunidad para sacar provecho en pro de esa causa admirable, que el mundo anhela ver triunfadora.

En la opinión general del mundo, existe la idea de que ha sido esta visita fructífera.

Dios quiera que se vaya andando el camino y removidas las dificultades, se pueda lograr el objetivo beneficioso para todos.

Reparto de aguinaldo en Alicante

Alicante.—Con entusiasmo se prepara en la capital y pueblos el reparto del aguinaldo entre heridos y caballeros mutilados.

Esta Sección Femenina, que no pudo incorporarse a la guerra por haber permanecido todo el tiempo en poder de los rojos, quiere así demostrar su cariño hacia los soldados que la liberaron.

Don Manuel Panlagua, 100 pesetas; vecino de Aldeanueva del Camino; don Fernando Bernádez Olmos, 150; Emilio Frías Palmeira, 50; Luis Bote Calle 300; Miguel Bote Calle, 300; Francisco Borrella Cantero, 250; Miguel Herrera González, 200; Miguel Encabo Crespo, 350. Todos vecinos de Arroyomolinos de Montánchez.

Don Alfonso Collado Vázquez, 200 pesetas; Antonio Valera Bohoyo, 200; Juan Avis y Avis (menor), 200. Vecinos de Miajadas.

Doña Angela Beltrán, 250 pesetas; Petra Pico Encabo, 150. Vecinas de Plasencia.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.

Cáceres, 28 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, HILARIO MUÑOZ.